

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galeria de S. Felipe, 13.

Madrid 18 de Noviembre de 1853.

Muy Señor: con referencia al periodico democata La soberanía Nacional se ha dicho anoche que los generales que habian sido ascendidos á consecuencia de la parte que tomaron en la revolucion de Julio iban todos á renunciar las gracias que han obtenido ultimamente. Esta noticia es un epigrama y nada mas.

La Epoca de anoche dice que en el caso de que el general San Miguel renunciase resueltamente á ocupar la presidencia de la Asamblea para dedicarse de un modo exclusivo á su cargo de Inspector general de la Milicia Nacional del Reino, la que hasta ahora es mayoria dara sus votos tal vez para Presidente al general Infante. Despues de lo que ayer a V. ayer sobre que propuesto el de Infante por el Dr. Manuel Cortina al Dique de la Victoria como uno de los candidatos, afectos á todos las fracciones de la Camara, el general Espartero no le rechazo completamente ya comprenderon nuestros lectores en lo que se funda la noticia de la Epoca. Pero aun habrá mas de lo que dice este periodico. Se trabajaba activamente para que el general San Miguel renunciase á su candidatura proponiendo los que querian evitar un conflicto reemplazarle con el general Infante ó con el Dr. O'Donnell aunque el nombre de este parecia mucho menos pronunciado que el del primero. Tambien se dijo ayer noche que el Sr. Ministro de Hacienda trataba de provocar la cuestion presidencial en el seno del ministerio. Se conoce que los que esto decian tenian una vaga noticia de la que anunciamos a V. iban á hacer al general O'Donnell sus compañeros. Pero de este asunto ya hablaremos á V. mas detenidamente antes de concluir la presente carta.

Se confirma plenamente la noticia de que con motivo de sus dias dara mañana S.M. la Reina un splendido banquete. Desde ayer se estan haciendo para él grandes preparativos en Palacio. La mesa ha sido colocada en el grandalon de columnas. Las personas que deben acompañar en la mesa á S.M. paran de 340. Asistiran á la comida todos los individuos de la familia real, los ministros, los embajadores, los directores generales de todas armas, el Presidente del Tribunal Supremo de Justicia, los individuos de la mesa y una comision de la Asamblea, el Capitan general y el gobernador Civil de Madrid y los jefes de todos los cuerpos del Ejercito y Comandantes de los batallones escuadrones y baterias de la Milicia Nacional. Se aguarda que el viernes general de mañana sea splendido pues muchas personas aprovecharan esta ocasion para protestar de su afecto á la monarquia y á la persona de S.M. la Reina.

En una carta de Londres que tenemos á la vista se dice que con motivo de haber corrido allí rumores de que el Sr. Ministro de Hacienda se ocupaba de la cuestión de cupones habían subido allí estos díes y se habian remitido al mismo por una porcion de proyectos para zanjar de un modo completo este asunto.

La Iberia de hoy habla de una reunion de diputados tenida anteriormente en casa del Dr. Marco-Artí en la que se discurrio á cerca de la formacion de una liga hispano-lusitana, que con la cooperacion y recursos numerarios de todas las clases de la sociedad propague la conveniencia de la union ibérica y gestione ante la prensa y ante los gobiernos y camaras de ambos paises para aumentar sus reciprocas relaciones. Esta junta no es otra que aquella de que hablamos á V. ayer, que solo se compuso de diez y ocho ó veinte individuos y que se separó sin decidir cosa alguna al ver el corto numero de los que se hallaban presentes. Etella asistieron los tres Pibers y Allende Salazar; pero fueron de los primeros que dejaron la casa del Dr. Marco-Artí, al ver que allí no podia decidirse nada de consecuencia.

El Adelante dice haber oido a personas de toda su confianza que el gobernador civil de Huesca ha consultado a los comandantes de la Milicia Nacional de esta ciudad y de Barbastro sobre la conducta que se diera esperarse de la misma Milicia en el caso de que surriera algun peligro o se formara un ministerio del que quiera sacar fuera el duque de la Victoria. El Adelante añade que el primero contesto que la M.N. de Huesca se hallaría siempre al lado del general Espartero; y que el segundo dio por respuesta que la M.N. de Barbastro seguiría la opinion y la suerte del resto de la de España. Como de ser cierta la anterior noticia se desprenden graves consecuencias. Hemos procurado informarnos de todo lo que a ella tiene referencia y solo hemos podido saber que el Gobernador civil de Huesca ha debido obrar, aunque torpemente, por su propia propria piedad ni por el ministerio ni por el general ni por el Sr. Santa Cruz, ministro del Gobernación, en particular, se ha preventido que se hagan las mejoras consultadas, por lo que aun dudamos que lo hay hecho el Gobernador civil de Huesca en los términos que indica el Adelante.

Desde el 30 de Noviembre, según nos informa cosa interesante nos dice la Gaceta de hoy, saldrán de Madrid los correos a las ocho de la noche. Esto, unido a que ya el embajador francés en Madrid tiene la correspondiente autorización de su gobierno para arreglar el servicio mutuo telegráfico eléctrico entre Francia y España, no permite el silencio. Véase de luego por el correo del dia el extracto íntegro de las sesiones de la Asamblea y muy entreveradas noticias telegráficas de las que lleguen a París y Londres el mismo dia, con las cotizaciones de Londres, París y Madrid de aquél en que escribamos.

D. Manuel Cortina se acuerda ayer con el general Gurrea siguiendo las indicaciones del duque de la Victoria, para saber si el Sr. Gurrea y otros amigos formarían la declaración monárquica que tantas veces han hablado. La contestación del Sr. Gurrea fue evasiva pues se limitó a pedir tiempo para pensarlo. Esto se ha considerado como una decisión de paralizar la cuestión, y los diputados por su parte han redoblado sus más gestiones en el mismo sentido. A esto alude el Diario español de hoy cuando da por completamente rotas las negociaciones establecidas hace días entre ambos lados de la Cámara.

La mayoría del Ministerio visto ayer como anunciamos al general O'Donnell, y con la aprobación de este se convino en pasar todos juntos a ver al duque de la Victoria y obtener de él el que manifieste terminantemente su opinión sobre la cuestión presidencial y sobre si vendrá monárquicamente en que dos amigos particulares firmen la declaración monárquica que el Sr. Cortina propondrá que haga la Asamblea. La cuestión interrumpida tendrá lugar de hoy a mañana según lo permita el estado de la salud del Sr. O'Donnell quien desea también asistir a ella.

Por la anterior noticia verá V. que es todavía imposible fijar cuál serán al cabo los candidatos que se dispondrán la presidencia definitiva de la Cámara. Hoy por hoy la mayoría del Ministerio persiste en apoyar al general San Miguel; pero tenemos motivo poderoso para creer que para evitar un conflicto no tendría inconveniente la misma mayoría en aceptar como término medio para presidente al Sr. Cortina o al Sr. Infante. Ya se ha dicho hoy también que el Sr. Collado estaba reducido a salir del ministerio si la mayoría de este dejaba de apoyar al general San Miguel; pero nuestras noticias son que si el general Espartero insiste en no aceptar ninguna clase de transacción se reproduciría el caso de que cada Ministerio conservaría libre su voluntad y accion para apoyar al candidato que más mereciera sus simpatías.

Según correspondencias de Pamplona, hace ya días que la plaza está sepulcral en su estado de guerra y que la guarnición entera duerme en el castillo. Para reforzar aquella y prevenir los sucesos que se creen inminentes, el Gobierno ha dispuesto que marche inmediatamente a Navarra un regimiento de Infantería de los que forman la guarnición de Madrid.

Como sospechábamos, es un hecho positivo que los PP. Sedentas han salido de España por su voluntad.

propia y para no cumplir, por lo visto, las órdenes terminantes del Gobierno que los destinaba a las islas Galápagos. En su consecuencia el Gobierno del D. M. ha decidido considerarlos como sujetos que emigran fujitivos del país contra las órdenes de la autoridad, y dales órdenes para quien se les permita de nuevo la entrada en España mientras oficialmente se declara que sin nuevo permiso del gobierno no podrán volver a establecerse en territorio español.

Por el Ayer se oyó noticia de Nueva York de 10 de Nov. de 1873 a favor de Cuba. El capitán general Dr Concha, continuaba aún tanto medida que se juzgaban de bastante intereses. En cumplimiento de reales órdenes había mandado que la junta superior de propios quedase reducida al carácter de consultiva agregando a la contaduría general del mismo ramo a la secretaría del gobierno civil hasta nuevo arreglo. La misma autoridad ha llamado la atención del Ayuntamiento hacia la necesidad de prepararse en tiempo para las modificaciones que por consecuencia de la nueva forma de portadiciones habrá de experimentar la ciudad de la Habana, como también se preverá la municipalidad que traga ciertas gestiones para traer a la población la excelente agua potable de los manantiales de Vinales que rala man la salud y la comodidad del vecindario. En una circular a los gobernadores de departamentos, preverá la autoridad superior que se presten a la empresa de immigración peninsular todo lo auxiliar que prescribe la legislación vigente como también que se haga cumplir todo sus compromisos de situación, de libertad, elementos, vestuario etc. En la Habana habían corrido rumores de haber salido de Nueva York una especie de portafolio para la isla, pero se habían desvanecido completamente los temores pues la noticia resultaba falsa.

El correo de la embajada inglesa no debe llegar a esta corte hasta pasado mañana lunes. Ignoramos por tanto el concreto por donde el general Epatero acabó de recibir esas pruebas de alta estima que por parte de la hornbread de Estado de Inglaterra de que habla la Epoca de ayer tarde. Dando el mayor crédito posible a la Epoca solo podemos convenir en que esas pruebas de estima procedan de acciones personales, careciendo por lo mismo de toda importancia política. Nos ocupamos de este asunto el parecer judicial, porque ya hoy ha dado origen a la suposición de haber llegado importantes noticias de Inglaterra. Por hoy, no hay ninguna novedad de aquel país.

El correo extranjero que se ha entregado hoy cuando ningún periódico podrá hacer uso de él, no trae ninguna nueva noticia de la Crimea. Volviendo hay de notable un despacho de Viena del 12 de noviembre en que se anuncia que Omer Baja ha emprendido ya sus operaciones sobre el Pruth. El día 13 bajaron los fondos franceses quedando a 95-90 el libra y a 12-10 el fr. La causa esencial de esta baja ha sido la del p. d. que permaneció en Londres inglés en Londres quedando a 92 2/8 1/2. Los fondos ingleses bajaron a su vez por muchas causas: por lo sensible que son en Inglaterra las perdidas de hombres en su ejército de Crimea emperando a ajustar la cuenta si convendría mas dar un contingente en plata que el de hombres para la guerra; por la sensación que han hecho los recientes ataques del Times contra la política antigua del rey Austria, y por las numerosas ligeras causas que tuvieron lugar el 11 en Londres.

Por el telegrafo se sabe que ayer no se cotizó en la Bolsa de París otra renta española que el 3º interior con baja de 1/4 a 23 3/8. En Londres el 3º temporal se cotizaron nuestros fondos. En Bruselas el mismo día 13 nuestra diferencia a 17 1/8. En Amberes, también el 13, se ofreció la diferencia a 17 1/8 y el interior a 33. En Amsterdam el 13 quedaron nuestras diferencias a 17 1/8, el interior a 32 3/8 y los certificados de cupones a 59/16. En Fransfort el 11 había dinero para nuestro interior a 31 1/2

Se nos ha proporcionado ver una carta de París fechada del 12 en la que hay algunas noticias aunque no conciernen y parecen interesantes. Mr Soule abandonó a París el 10 del actual dirigiéndose a su capital de Arriège cerca de Castillon, donde se consagrará al arreglo de sus negocios personales. De allí se dirigirá a Burdeos para entrar en España por Galicia o por Cataluña. La diplomacia se apoya mucho del discurso de la reina de España que hoy excita las simpatías de todos los gobiernos mundiales.

Y por ultimo dice la carta à que nos referimos que el gobierno francés se halla extremadamente resentido del Español porque el gobierno francés había pedido y obtenido el alejamiento de Madrid de los refugiados extranjeros cuyas relaciones podían comprometer la tranquilidad pública en el vecino imperio, y al ir a poner en ejecución la orden, Espantero se arrepintió y las cosas han quedado como se estaban.

Hoy ha estado la bolsa de Madrid tan desanimada como estuvo la de ayer animada y bulliciosa. El consolidado que llegó a hacerse á 95-50 no ha encontrado en las horas de bolsa dinero mas alla de 95-50 y despues de bolsa el papel se ofrecía inutilmente a este precio. La dñida seña publicada á 19-15 pero despues de bolsa ha bajado hasta 19-5 subiendo luego á 19-10 pero no hallando quien diera á menos de 19-12½. Esta baja y estos quebrados se explica con clusia que los pequeños jugadores tienen para realizar sus ganancias por in significantes que sean: al ver la baja de los fondos extranjeros se han apresurado todos á vender y han causado batedores propios valores. La amortizable del 1º no ha tenido movimiento. La de 2º ofrecida y buscada alternativamente ha llegado a hacerse á 5-50 pero el dinero ha retrocedido hasta 55 á los pocos momentos: el papel se sostiene á 50. Las acciones de San Fernando encuentran mucha dinero á 99. Las carreteras de agosto se hicieron ayer á 63 y dicen que hoy á 68; no lo hemos visto pero el papel se ha elevado hasta 67. Los cambios sobre paris y londres han sido hoy y ayer muy fuertes pues en general la plata aparece escondida, habiendo caído de los corredores mucho papel, sobre Paris á 5. 25% y sobre Londres á 5½

La Asamblea Constituyente empezó hoy sus trabajos sorteando la Diputación que debe pasarse mañana a Palacio a felicitar al S.M. en sus días. En seguida ya negro de los tres de la comisión Madrid y Zaragoza el Congreso autorizó altr. Moron para que entrase a combatir el dictamen sobre las actas de Valencia como lo hizo en efecto dando animacion notable a la sesión de hoy. El tr. Moron impuso por decir que en las elecciones de Valencia se reflejaba la política débil, floja e inactiva del gobierno actual; se propuso demostrar que el había sido vencido por una serie de fraudes, ilegalidades y escandalo; calificó de estumación de cardeiros el establecimiento de diputaciones y ayuntamientos de 1843, y descendió a pormenores sobre las tendencias del viejo partido progresista del nuevo y de los diputados valencianos que batían, dijo, la libertad democrática; punto que todos los dichos diputados se levantaron a pedir la palabra con calor. Siguiendo el tr. Moron su discurso ha aportado sucesivamente a varios diputados y ministros de los que el tr. Sancho a abandonado el salón y los tres lugay Santa Cruz han pedido también la palabra. Cuando dya nos sabemos si la discusion de las actas de Valencia se concluirá. De todos modos nos dicen que las actas serán aprobadas. En los salones de conferencia ha corrido el rumor y como rumor unicamente lo repetimos, que una fraccion de diputados trabaja para decidir al ala que de la Victoria a que se presente como candidato a la presidencia.

Por despatcho telegrafico llegado a Bayona se sabe que el 15 se experimentaron una pequeña alza de 10 y 15 centimos el 4% y 3 francos cotizándose el t. á 96 y el 20 á 72-25. El gobierno francés a concedido el exequatur al tr. Gil de Borja nombrado consul de Espana en Bayona

Un mas por hoy es del. affm 15 q 6 sm

H. Zuluaga

P.S. Mañana domingo no escribirémos porque la terminación de la sesión de hoy no es más de interés que la anterior y porque con motivo del desamortizaciones mañana se cierra la Asamblea constituyente.